

# 开学第一课,老师当“学生”

## 济宁学院附小老师听“最美济宁人”传递正能量



“最美济宁人”张文莉正在台上演讲。

本报济宁2月16日讯(记者汪泷 通讯员 仲会民) 2月15日,济宁学院附小在开学前举办了一年一次的“开学第一课”,老师们坐在讲台前,本报先后评出的三位“最美济宁人”张奎杰、扈芊芊、张文莉和师德模范崔建秀站上讲台,用他们的亲身经历来给老师们传递正能量。

第一位登上讲台的是济宁市中消防大队大队长张奎杰,2013年11月,他出门办事时路遇一辆轿车自燃,及时帮助灭火并将车上的老小送到家,获评本报

2013年度“最美济宁人”。“消防员的工作大家都知道,哪里有险情哪里就需要我们。”张奎杰说,2月14日,情侣们正在过情人节,家人正在吃团圆饭的时候,他和战友们乘着消防车,一直在城区巡逻到深夜。

因意外高位截瘫,却不甘平庸建立爱心团队奉献社会的张文莉;年仅十岁却扛起一个家,照顾卧病在床父亲的十岁女孩扈芊芊;建立爱心QQ群,资助数十名贫困农村娃的汶上老师崔建秀。她们每一位上台

演讲时,台下的老师们听着他们的故事,掌声不断响起,不少老师留下了热泪。

“这几位‘最美济宁人’在不同的领域,用自己的信念与执着做出了一件件不平凡的事,他们的故事不仅深深的打动了我们,更让我们下决心要在教学工作中更加努力。”一位老师红着眼眶对记者说,“最美济宁人”用亲身经历传递着一份份社会正能量,这份正能量应该传递下去。

和过去的“开学第一课”不

同,今年附小的开学第一课规模空前,除了校本部的老师之外,附小科苑校区、乔羽小学以及两所附属幼儿园共计350多位老师都参加了进来。“这是有意义的一堂课,所以我们要尽可能让更多的老师近距离聆听这些感人的经历。”济宁学院附小校长钱广书告诉记者,教师的发展与学生的成长同样重要,随着这项活动的不断开展,“开学第一课”已成为附小老师们的一堂聆听感动、提升自我的师德“必修课”。

## 梁山拟投1500万进行矿山复绿

本报济宁2月16日讯(记者 岳茵茵 通讯员 李继保 邵长春)

近日,记者从梁山县国土资源局获悉,梁山县拟投资1500万元对梁山风景名胜及小安山石灰岩矿区实施矿山复绿工程。

据了解,由于以前梁山及小安山大量开山采石,山体遭到了不同程度的损毁,特别是小安山损毁特别严重,地质生态环境恶化,破碎岩石稳定性差,易出现地质灾害,还严重影响了地质地貌景观,一定程度上制约了梁山县旅游业的发展。为消除地质隐患,恢复地质地貌景观,梁山县国土资源局联合梁山县财政局积极申报矿山复绿项目,争取上级专项资金1500万元,其中1050万元用于小安山矿山复绿工作,450万元用于梁山风景区矿山复绿工作。

据梁山县国土资源局相关负责人介绍,该项目主要任务是地质灾害防治、地质景观恢复、山体植被绿化等,对采矿活动引起的矿山地质环境问题进行综合治理,使地质环境达到稳定,生态得到恢复,景观得到美化。项目实施后,治理区内受损山体将重新披“绿装”,地质、生态环境大大改善。

## 1月份住房公积金归集额增24.2%

本报济宁2月16日讯(记者李倩 通讯员 纪建国 范保峰)

记者从济宁市住房公积金管理中心了解到,1月份该市新增开户单位35家,新增缴存职工949人,归集住房公积金4.04亿元,比去年同期增长24.2%。

据介绍,新年之初,济宁市住房公积金管理中心坚持抓好住房公积金归集扩面工作,城区采取多种措施加大催建催缴力度,1月份新增开户单位22家,新增缴存职工949人。

其中,兖矿集团分中心通过召开月工作情况调度分析会,制定切实可行的催缴措施,1月份归集住房公积金1亿元,比去年同期增长30.4%;邹城分中心采取电话催缴、专人负责到单位催收等方式激活断缴单位7个,激活断缴金额630万元;其他泗水、微山等县市的归集扩面工作也取得了较好的成效。

## “结对子”献爱心



2月13日上午,珍奥集团济宁分公司与济宁市实验初中举行“结对子,献爱心”捐赠仪式,济宁珍奥公司向该校捐赠价值3万元的学习用品,并结对资助该校三名品学兼优的特困生。据了解,济宁市实验初中是济宁珍奥公司的首家爱心助学定点捐赠单位,该公司将积极承担社会责任,倾心回报社会。

本报记者 杨艳 摄

新学期来临,家长、学生扎堆选购学习用品

## 文具店转一圈,花费至少上百元

本报济宁2月16日讯(记者 高雯 胡祥东)

16日是开学前一天,家长、孩子们涌入城区各文具店,选购学习用品,城区几大文具店人满为患。记者采访发现,家长和孩子越来越看重质量了,进口文具越来越受青睐。”文具店负责人卢玉菲告诉记者,虽然进口文具比普通文具要贵3-8倍,一支中性笔就要20元,但还是有很多家长和孩子选购,“课本套、作业本、中性笔、书包……这些文具加起来,花个上百元很正常。”

的儿子还在选购文具,由于结账的队伍很长,所以他先来排队。“作业本、书皮、笔袋、套尺,一共四样东西估计也得上百元,前天买笔已经花了一百多。”

记者采访发现,即使不买书包、电子产品等价格较高的文具,很多家长也花了上百元。“现在家长和孩子越来越看重质量了,进口文具越来越受青睐。”文具店负责人卢玉菲告诉记者,虽然进口文具比普通文具要贵3-8倍,一支中性笔就要20元,但还是有很多家长和孩子选购,“课本套、作业本、中性笔、书包……这些文具加起来,花个上百元很正常。”



城区一文具店内,收银台前排起了长队。李岩松 摄

汶上一中学推出“追梦”主题实践活动

## 姊妹俩推销自家散养土鸡

本报济宁2月16日讯(记者汪泷 通讯员 孔军平 赵仕祥)

今年寒假,汶上县次丘一中给学生们布置了一份别样的寒假作业——“追梦”主题实践活动,让学生在寒假期间参加社会实践,培养学生适应社会的能力。

“大爷,这鸡是我们家散养

的,买只回家炖个鸡汤特别好……”2月11日,在汶上县次丘镇白马河年集上,次丘一中九年级一班学生胡刘杰和七年级二班学生胡梦娇姊妹俩正在推销自家散养的土鸡。胡刘杰告诉记者,家里散养了几十只鸡,以前过年的时候爸妈都会到集市上卖,“今年学校布置了实践作业,

我和妹妹就来给爸妈帮忙。”

而他们的同学郑灿洋则每天都在家里经营的服装店帮忙,刚开始一面面对顾客他就脸红,现在已经敢主动迎接顾客了。“儿子的变化很大,这份作业让他原本内向的性格发生了许多改变。”郑灿洋的妈妈说道。

“刚放假的时候,学生们

就对这项‘另类’的寒假作业非常好奇,现在临近寒假尾声,从反馈情况来看,学生们都完成得很好。”次丘一中的老师告诉记者,学生们有的在饭店打工,有的去工厂车间劳动,不仅增强了实践能力,还培养了社会责任感,得到了家长和学生们们的认可。